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Súčasné domáce pôrody bez lekárskej asistencie z pohľadu antropológie

Práce je literární rešerší ve smyslu zveřejněných požadavků (pravidel).
Práce obsahuje navíc i vlastní výsledky.

Cíle práce (předmět rešerše, pracovní hypotéza…)

Cílem předkládané práce bylo na základě dostupných informací zjistit, zda je možné 
porod považovat za běžnou životní událost nebo zda se jedná o stav hraničící 
s patologií. Dalším cílem bylo zhodnotit, zda jsou současné domácí porody bez 
lékařské asistence vhodnou a bezpečnou alternativou.

Struktura (členění) práce:

Práce obsahuje celkem 39 stran a je standardně členěna do šesti kapitol a seznamu 
literatury. Po úvodu do problematiky následují tři kapitoly samotné literární rešerše, 
ve kterých autorka postupně popisuje lidský porod z evolučního hlediska a
biologická rizika spojená s mechanismem porodu; historické i současné pojetí 
domácího porodu, podmínky pro domácí porod a jeho frekvence ve vybraných 
zemích; porovnání domácích porodů a porodů ve zdravotnických zařízeních. Před 
samotným závěrem následuje kapitola „Diskuze“, kde autorka srovnává výsledky 
jednotlivých studií a hodnotí rizika plynoucí z porodů doma i v nemocnicích.

Jsou použité literární zdroje dostatečné a jsou v práci správně citovány?
Použil(a) autor(ka) v rešerši relevantní údaje z literárních zdrojů?

Práce obsahuje téměř 90 literárních či internetových zdrojů, což je počet plně 
dostačující. V naprosté většině převažují primární citace. Uvedené zdroje jsou
citovány správně. Drobnými nedostatky jsou překlepy – např. „splynutí“ dvou citací -
Doležal (2007) a Dye (1980) v seznamu literatury; v textu citována studie Machado 
(2006) je v seznamu literatury uvedena jako Jorge Machado (2006) – str. 32. 
V seznamu literatury se nachází 3 reference, které se v textu neobjevují.

Pokud práce obsahuje (nadstandardně) i vlastní výsledky, jsou tyto výsledky 
adekvátním způsobem získány, zhodnoceny a diskutovány?

Práce neobsahuje vlastní výsledky.

Formální úroveň práce (obrazová dokumentace, grafika, text, jazyková úroveň):

Formální úroveň práce je na velmi dobré úrovni. Jednotlivé kapitoly a podkapitoly na 
sebe logicky navazují. Text je, až na některé neobratné formulace vyskytující se 
zcela ojediněle, srozumitelný. Práce je vhodně doplněna několika obrázky (grafy) a 
tabulkami.

Splnění cílů práce a celkové hodnocení:
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Studentka si v úvodu vytyčila nelehké cíle, které se jí dle mého názoru podařilo 
splnit. Autorka prokázala schopnost samostatně pracovat s literaturou a vyhledávat 
relevantní informace. Práci doporučuji k obhajobě a i před některé nedostatky, 
kterými jsou především chybějící citace, práci hodnotím velmi kladně.

Otázky a připomínky oponenta:

Na str. 30 uvádíte, že k relativně vysoké perinatální mortalitě v Holandsku přispívají 
mimo jiné dva faktory-  vysoký počet matek na 35 let a relativně vysoký počet matek 
jiného původu než Holandského. Jak si vysvětlujete, že jiný původ je rizikovým 
faktorem? 

Hodláte v tomto tématu pokračovat i ve své diplomové práci?

Návrh hodnocení školitele nebo oponenta (známka nebude součástí zveřejněných 
informací)

výborně   velmi dobře   dobře   nevyhověl(a)
Podpis školitele/oponenta:

Instrukce pro vyplnění:
 Prosíme oponenty i školitele o co nejstručnější a nejvýstižnější komentáře k jednotlivým 

bodům (dodržujte rozsah), tučně vyznačené rubriky jsou povinnou součástí posudku.
 Při posuzování je nutno zohlednit požadavky stanovené pro vypracování bakalářských prací –

viz http://natur.cuni.cz/biologie/files/BZk-pravidla-11-12-2007.doc
 Posudek se odevzdává (zasílá) v elektronické podobě ) nejpozději do 3.  6.  2013  na adresu 

petr.sedlak-uk-prf@seznam.cz (pro účely zveřejnění na internetu pro studenty), a dále 
podepsaný  v 1 výtisku (jako součást protokolu o obhajobě)  na adresu:

 Doc. RNDr.Petr Sedlak, Ph.D.
Katedra antropologie a genetiky člověka
Univerzita Karlova, Přírodovědecká fakulta
Viničná 7
128 44 Praha 2
Česká republika
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